

Σπύρος Πρωτοψάλτης: Δυναμική παρουσία της ΔΥΠΑ στη φετινή ΔΕΘ

Σπύρος Πρωτοψάλτης | 08:09



Με γεμάτες «αποσκευές» ανεβαίνει για άλλη μία χρονιά η ΔΥΠΑ στη Θεσσαλονίκη όπου στο πλαίσιο της 88ης Διεθνούς Έκθεσης, θα παρουσιάσουμε τις δράσεις μας, που εστιάζουν στην ενίσχυση της απασχόλησης, τη «γνωριμία» των πολιτών με τις εκπαιδευτικές μας δομές, αλλά και τη στρατηγική που αναπτύσσουμε τα τελευταία 5 χρόνια, με στόχο τη μύηση όλο και περισσότερων πολιτών στα επαγγέλματα της λεγόμενης «νέας γενιάς».

Στο πλαίσιο αυτό, την Δευτέρα 9 και την Τρίτη 10 Σεπτεμβρίου διοργανώνουμε από τις 10.00 το πρωί έως τις 18.00 το απόγευμα, στο "The MET HOTEL", τις αναγνωρίσιμες πλέον «Ημέρες Καριέρας», οι οποίες «ταξιδεύουν» στην πόλη της Θεσσαλονίκης, για έκτη φορά. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, 150 επιχειρήσεις προσφέρουν περισσότερες από 3.500 θέσεις εργασίας, δίνοντας τη δυνατότητα σε όσους συμπολίτες μας ενδιαφέρονται να έρθουν σε άμεση επαφή με εκπροσώπους εταιρειών από διαφορετικούς κλάδους οικονομικής δραστηριότητας που αναζητούν προσωπικό, χωρίς φίλτρο και διαμεσολάβηση. Πρόκειται για έναν θεσμό που αποτελεί πλέον ένα πολύτιμο εργαλείο στην προσπάθειά μας για την αποτελεσματικότερη σύζευξη προσφοράς και ζήτησης εργασίας καθώς κατάφερε να αγκαλιαστεί θερμά από τους πολίτες, αλλά και να ισχυροποιήσει τις σχέσεις εμπιστοσύνης των επιχειρήσεων με τη ΔΥΠΑ.

Παράλληλα και συνεχίζοντας να έχουμε στο επίκεντρο των προτεραιοτήτων μας τη διεύρυνση των επαγγελματικών προοπτικών των νέων, φέρνουμε για πρώτη φορά στην Θεσσαλονίκη την εκδήλωση «Open Day – Γνώρισε τις Σχολές της ΔΥΠΑ». Την Κυριακή 8 και την Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου, καλούμε τα νέα παιδιά και τις οικογένειες τους να έρθουν στην πλατεία Αριστοτέλους και να γνωρίσουν από κοντά όλα όσα προσφέρουν οι σχολές μας.

Σήμερα η ΔΥΠΑ λειτουργεί σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και σε πολλές πόλεις της επαρχίας, 50 Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑΣ) για νέους 15-29 ετών προσφέροντας 37 ειδικότητες αιχμής και 30 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) για άτομα από 18 ετών και πάνω. Επίσης πριν από περίπου ένα χρόνο ιδρύσαμε και 7 νέες Πειραματικές Επαγγελματικές Σχολές (ΠΕΠΑΣ) με αντικείμενο τον κλάδο του τουρισμού. Η δουλειά που γίνεται στις σχολές μας, είναι πολύ σημαντική. Αυτό αποδεικνύεται εύγλωττα και από το γεγονός ότι το ποσοστό απορροφητικότητας των αποφοίτων μας στην αγορά εργασίας, τα τελευταία 2 χρόνια άγγιξε το 77%, με το 45% από αυτούς να βρίσκει δουλειά σε διάστημα δύο έως έξι μηνών, μετά το τέλος της φοίτησης και της πρακτικής άσκησης.

Τις πολιτικές και τις δράσεις μας αυτές, τις «υπαγορεύουν» το διαρκώς μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον και οι νέες απαιτήσεις στην αγορά εργασίας που έχουν καταστήσει σχεδόν «υποχρεωτική» τη συνεχή αναζήτηση σύγχρονων, καινοτόμων και στοχευμένων τρόπων προετοιμασίας αφενός των ανέργων για την εργασιακή τους επανένταξη και αφετέρου των εργαζομένων για την επαγγελματική τους ανέλιξη.

Η ΔΥΠΑ δεν παρακολουθεί παθητικά τις εξελίξεις στο εργασιακό περιβάλλον. Έχοντας μπει πλέον με δυναμικά βήματα σε μία νέα εποχή εξωστρέφειας και αξιοποιώντας τους πολύτιμους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, επενδύει συστηματικά σε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης αλλά και σε προγράμματα κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού, με στόχο να τους προετοιμάσει όχι μόνο για τις θέσεις εργασίας του σήμερα αλλά και για τις θέσεις του μέλλοντος.

Τα αποτελέσματα των πολιτικών μας είναι απολύτως μετρήσιμα, γεγονός που πιστοποιείται απόλυτα και από τα πρόσφατα στοιχεία από την ΕΡΓΑΝΗ. Ενδεικτικά σας αναφέρω πως τα τελευταία πέντε χρόνια οι δαπάνες που δόθηκαν από τη ΔΥΠΑ για προγράμματα απασχόλησης άγγιξαν τα €2,18 δισ., ενώ στα €256 εκ. είναι οι δαπάνες για προγράμματα κατάρτισης.

Με «σύμμαχο» αυτούς τους πολύτιμους πόρους, 185.230 πολίτες ωφελήθηκαν από τα προγράμματα απασχόλησης και 295.235 από προγράμματα κατάρτισης, ενώ περισσότεροι από 250.000 συμπολίτες μας είχαν τη δυνατότητα να καταρτιστούν σε προγράμματα αναβάθμισης δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους υψηλής ζήτησης, με έμφαση στις ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες, με τελικό στόχο οι ωφελούμενοι να φτάσουν τους 500.000 έως το 2025. Εντυπωσιακή είναι και η αύξηση που καταγράφεται στα ποσοστά των πολιτών που εργάζονται το 2024, σε σύγκριση με το 2019. Ειδικότερα, ο αριθμός των εργαζομένων μισθωτών στον ιδιωτικό τομέα που απασχολήθηκε τον Ιούλιο του 2024 ήταν αυξημένος κατά 21,6% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2019, ενώ τον Ιούλιο του 2024 καταγράφηκαν 2.303.411 θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης που ισούται με αύξηση 31,3% σε σχέση με τον Ιούλιο του 2019. Αν αναλύσουμε λίγο περισσότερο την ανθρωπογεωγραφία των πολιτών που ωφελήθηκαν από τις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης που έχουν ενταθεί τα τελευταία χρόνια, θα δούμε πως αυξήθηκε σημαντικά η απασχόληση των εργαζόμενων μισθωτών γυναικών κατά 24%, αλλά και των νέων σε ποσοστό 28,9%. Δύο κατηγορίες πολιτών που κατά κοινή ομολογία, αντιμετωπίζουν διαχρονικά εμπόδια στην προσπάθεια πρόσβασης τους στην αγορά εργασίας.

Όλα τα παραπάνω δεν είναι αποτέλεσμα συμπτώσεων ή πρόσκαιρων συγκυριών, αλλά προϊόν μεθοδικής δουλειάς και στοχευμένης στρατηγικής. Και με την ίδια πυξίδα θα συνεχίσουμε, έχοντας ως απόλυτη προτεραιότητα τον εργαζόμενο και τις ανάγκες του.

Σπύρος Πρωτοψάλτης

Διοικητής ΔΥΠΑ

Πρόεδρος Εθνικού Συμβουλίου Δεξιότητων Εργατικού Δυναμικού

INFO:

«OPEN DAY – Γνώρισε τις Σχολές της ΔΥΠΑ»

8-9 Σεπτεμβρίου (11:00-21:00)

Πλατεία Αριστοτέλους

«ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΡΙΕΡΑΣ» ΔΥΠΑ

9-10 Σεπτεμβρίου (10:00-18:00)

Ξενοδοχείο The Met